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SCENARIUSZ ZAJĘĆ POPOŁUDNIOWYCH ORGANIZOWANYCH PRZEZ 
SAMORZĄD UCZNIOWSKI SZKOŁY PODSTAWOWEJ W RAKOWIE W 

RAMACH XIII TYGODNIA KULTURY J ĘZYKA. 
 
 
TYTUŁ SPOTKANIA : WIERSZ, ROGALIK I HERBATKA TO NIELADA GRATKA. 
 
CELE :  
•  Kulturalne spędzenie czasu wolnego, 
•  Popularyzacja wierszy polskich poetów, 
•  Promocja biblioteki szkolnej jako zbioru książek z wierszami.                                     
 
ODPOWIEDZIALNI : opiekunki Samorządu Uczniowskiego p. Małgorzata Butenko,     
p. Justyna Skrzypczak. 
 
MIEJSCE : sala lekcyjna, wyniesione ławki, krzesła ustawione w kole, w różnych miejscach 
wyeksponowane książki z wierszami, rekwizyty charakterystyczne dla różnych wierszy. 
 
REKWIZYTY : świeczki, lampki, kominki zapachowe, książki, zabawka – lokomotywa, 
skakanka, okulary, abecadło, rzepa, pompowany słoń, igła i nitka, lalka – Murzynka, kasety z 
nagraniami recytacji wierszy polskich poetów, magnetofon. 
 
UCZESTNICY : uczniowie, którzy zadeklarują chęć udziału w imprezie. Warunki 
uczestnictwa : każdy musi nauczyć się na pamięć dowolnego wiersza polskiego poety, 
którego zaprezentuje pozostałym uczestnikom spotkania ; każdy przynosi swoją ulubioną 
książkę. 
 
CZAS TRWANIA : 16:30 – 19:30. 
 
UWAGI PRAKTYCZNE : zaproszenie do pomocy mam z Rady Rodziców, aby w czasie 
imprezy zajęły się pieczeniem rogalików do konsumpcji przez dzieci oraz przygotowaniem 
herbaty. 
 
PRZEBIEG IMPREZY : 
CZĘŚĆ WPROWADZAJĄCA : 
•  Powitanie dzieci. 
•  Uświadomienie dzieciom celów tego spotkania. 
•  Prezentacja życiorysów – nowinek z życia sławnych polskich poetów i pisarzy np. Jan 

Brzechwa, Julian Tuwim, Mikołaj Rej, Maria Konopnicka, Ewa Szelburg – Zarembina. 
 
CZĘŚĆ GŁÓWNA : 
•  Recytacja wierszy na pamięć. Opiekunki też recytują wiersze. Nagroda dla wszystkich – 

oklaski. 
•  Wycieczka po sali , oglądanie wyeksponowanych książek, sprawdzanie nazwiska autora, 

sprawdzanie czy zawierają tytuły recytowanych wierszy. 
•  Quizy, krzyżówki. (rozwiązywanie krzyżówek z hasłami np. nazwisko autora, tytuł 

wiersza, odgadywanie do jakiego wiersza pasuje rekwizyt). 
•  Rozpoznawanie tytułu wiersza po recytowanym fragmencie. 
•  Poczęstunek : ciepłe rogaliki i herbatka. 
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•  Słuchanie profesjonalnej recytacji wierszy z kaset np. ,,Paweł i Gaweł” Fredry – kaseta 
Wesoła szkoła część 2 klasa 3, ,,O panu Tralalińskim” Tuwima – kaseta Wesoła szkoła 
część 3 klasa 3. 

 
ZAKOŃCZENIE : 
•  Prezentacja książęk przyniesionych przez dzieci. 
•  Pamiątkowy wpis wszystkich uczestników do kroniki Samorządu Uczniowskiego. 
•  Pożegnanie. 
 
 

TREŚĆ PLAKATU, KTÓRY UKAZAŁ SIĘ W SZKOLE JUŻ 7 MARCA JAKO 
REKLAMA IMPREZY 

          UWAGA!  
SAMORZĄD UCZNIOWSKI organizuje w ramach XIII Tygodnia Kultury Języka spotkanie 
adresowane do wszystkich chętnych uczniów naszej szkoły. 
Przyjdź 16 marca na popołudniowe spotkanie pt. ,,WIERSZ, ROGALIK I HERBATKA TO 
NIELADA GRATKA” i spędź miło czas w godzinach od 16:30 – 19:30. 
Warunek uczestnictwa: naucz się w domu na pamięć wiersza polskiego poety, przynieś ze 
sobą ulubioną książkę. 
Ciekawostka: p. Małgorzata Butenko i p. Justyna Skrzypczak też uczą się wiersza na pamięć. 
Przygotowane atrakcje: 
•  Recytacja wiersza, 
•  Ciekawostki z życia sławnych poetów, 
•  Quizy, konkursy, krzyżówki, 
•  Konsumpcja ciepłych rogalików i herbatki, 
•  Cudowny nastrój przy świecach i lampkach, 
•  Porcja zabawy i humoru, 
•  Pamiątkowy wpis do kroniki S. U. 

 
                                                                                         Opracowanie i prowadzenie: 
                                         mgr Małgorzata Butenko – nauczycielka nauczania zintegrowanego, 
                                         mgr Justyna Skrzypczak – katechetka i bibliotekarka. 
                                   


